

津西静远教育基金追加捐赠 3000 万元用于教育

近日,河北省迁西县 2023 年庆祝教师节暨“津西静远教育基金”扩面发放仪式在迁西县委会议中心举行。会上发布《关于发挥“津西静远教育基金”品牌影响力工作的实施方案》,据该方案,自 2023 年起,“津西静远教育基金”将在原有每年发放 100 万元的基础上增加至每年 300 万元,连续发放十年,合计 3000 万元,用于重点激励迁西县幼儿园到高中师生,实现学前教育、义务教育到高中教育所有学段全覆盖。

这是“津西静远教育基金”第二次增扩,旨在充分发挥促进教育高质量发展的重要作用,扩大覆盖面、影响力和社会吸附力,打造支持教育发展的优秀基金品牌,激励广大干部教师潜心教书育人,助力更多学子完成学

业,推动教育事业健康高质量发展,为经济高质量发展培养更多的人才。

据悉,“津西静远教育基金”由中国东方集团董事局主席兼首席执行官、津西集团董事长兼总裁韩敬远于 2005 年捐资设立,至今已发放奖金 950 多万元,奖励迁西一中优秀师生达 4500 多人。

截至目前,津西集团累计向教育、抗灾、交通和优抚等公益领域捐款超 3 亿元,仅支持迁西县教育事业发展累计捐资助教即达 5000 万元以上。

此次“津西静远教育基金”增扩扩面,是积极响应党中央和国家加快建设教育强国的号召,将资助体系完善覆盖至高中教育、义务教育和学前教育的学段,是推进教育事业高质量发展



的生动实践和重要举措,为迁西教育事业高质量发展谱写了浓墨重彩的一笔。

“津西静远教育基金”将奖励资助面扩大到学前至高中所

高质量发展。

多年来,津西集团始终以高度社会责任感,将自身发展融入经济社会发展之中,在企业不断发展壮大的同时,积极履行社会责任,热心公益事业,推动共同富裕。

多年来,津西集团累计向国家缴纳税金超 390 亿元,创造上万个就业岗位;设立津西大病特困救助基金,已累计发放救助基金 497 万元,救助员工 1762 人次;疫情期间,津西集团率先行动,捐款捐物,全球采购,助力打赢疫情防控阻击战。

韩敬远表示,今后将继续通过“津西静远教育基金”一如既往地支持家乡各项事业发展,将该基金抓实抓好、做出实效,为繁荣迁西经济社会发展打牢基础。(徐辉)

新时代希望工程亮相第十届慈展会

“大眼睛女孩”“希望之壁”“小平实验室”VR 体验课……9 月 15 日,新时代希望工程再次亮相中国慈展会,吸引了众多参观者的目光。

9 月 15 日是第十届中国慈展会开幕式首日,中国青少年发展基金会展厅围满了观众。一位老年夫妇特意来到希望工程展区,尽自己所能为希望工程捐款。另外一位民营企业企业家,特意为“希望工程 1+1”捐款 60 万元,用于资助困难学子。

在慈展会中国青基会展台,一系列“科技范儿”的互动活动吸引了现场观众驻足。遇到洪水地震火灾怎么办?青少年安全科普教育吸引了众多观众驻足体验。科普教育 VR 体验里,青少年戴上 VR 眼镜,通过 VR 真实

模拟火灾、水灾、地震等场景,能更好帮助青少年通过实景体验了解如何应对灾害,学会自救。

“小平实验室”被搬到了慈展会现场,为青少年准备了一场创新和探索的较量:两位“玩家”可以通过两部操作台实现赛车对弈,从而激发青少年对编程、科技的兴趣。

慈展会现场,由受助学子画作组成的“希望之壁”,引发了公众对“希望工程 1+1”助学项目的持续关注。

据了解,中国青少年发展基金会积极践行“为党育人、为国

育才,汇聚爱心、传递温暖,为青少年成长提供新助力、播种新希望”的组织使命,主动适应社会发展和青年需求变化担当作为,推动新时代希望工程提质升级,相继推出了希望工程助学兴教、健康守护、素质提升、紧急救助、铸魂育人的五大计划。(高文兴)



2023 第五届中国医师公益大会暨“2023 寻找医疗公益之星”征集活动开启

2023 年,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。在这一背景下,中国初级卫生保健基金会、北京康盟慈善基金会、北京生命绿洲公益服务中心将联合主办 2023 第五届中国医师公益大会,致力于结合时代特点,坚定守护和弘扬医师精神,搭建开放共享的平台,凝心聚力撬动医师公益新发展,用行动助力中国健康事业的建设。

大会将于 2023 年 10 月 27 日-28 日在广东省广州市生物岛举办,主题为“传承医者精神、共筑全民健康”,持续弘扬和传承医者精神,鼓励医务工作者投身健康科普,推进全民健康。大会以促进多层次医疗保障有序衔接,创新跨界科普,公益助力

学科发展等作为核心亮点,汇聚多方代表围绕医疗公益领域国民关注热点内容做深入的探讨与交流,倡导在“健康中国行动”的引领下更好地践行“共建共享”,实现全民健康。

为助力中国医师公益大会,传递医师公益力量,由中国初级卫生保健基金会和北京康盟慈善基金会发起《公益时报》社和北京生命绿洲公益服务中心联合主办“2023 寻找医疗公益之星”活动。

活动近日已正式开启,面向积极参与中国医疗公益事业建设的医生、企业、公益人士等,在全社会广泛征集“最美公益医师”“优秀公益科普医师”“医疗公益项目优秀案例”“医疗领域企业社会责任优秀案例”,展示

中国公益人的奉献与爱心。

本次征集活动以新闻媒体为传播平台,以全国医务工作者、医疗公益事业为宣传对象,通过深入医疗机构、慈善组织寻访、挖掘,宣传全国医务工作者先进公益事迹、医疗公益事业优秀案例,进一步促进公众对医务工作者、医疗公益事业的了解、认同、关注。

征集结束后,主办方将优选代表性医师、项目、企业的突出公益行为进行编撰,并最终发布《2023 中国医疗公益年度观察报告》,致敬医疗慈善榜样,聚合医疗慈善资源,构筑“大慈善”格局,用榜样的力量激发社会向上向善。

欲了解更多活动信息,可关注“医师公益联盟”微信公众号,或搜索大会官网 <https://www.cpah.org.cn/>。(辜哲)

《生态环境类公益慈善项目资助方法和绩效评估研究报告》发布

9 月 15 日,中华环境保护基金会与中国慈善联合会在第十届中国公益慈善项目交流展示会上联合发布《生态环境类公益慈善项目资助方法和绩效评估研究报告》。

在今年 7 月份召开的全国生态环境保护大会上,习近平总书记出席会议并强调,今后五年是美丽中国建设的重要时期,要把美丽中国建设摆在更加突出的位置,以高品质生态环境支撑高质量发展的现代化。这为慈善组织参与生态文明建设、建设美丽中国提供了根本遵循和行动指南。

中华环境保护基金会副秘书长王振刚致辞表示,联合中国慈善联合会和专家团队,聚焦资助方法和绩效评估展开研究,希望能够发挥好基金会的资源平台优势,做爱心企业、公众、社会组织和生态环境之间的桥梁,做更有智慧的项目资助。

报告通过数据统计、案例分析、文献研究等方式,较为系统、全面地给出解决之道。报告从目的、方式、主体、对象、范围等五个维度,从选择、管理、支持三种策略,对项目资助模式进行了梳理和实证分析。

以中华环境保护基金会与美团外卖联合发起的“青山公益自然守护行动”资助的 28 个生态公益项目为研究对象,从项目过程的规范性、专业性、有效性、创新性,到项目成果的质量成效、生态效益、社会效益等角度对项目进行全生命周期的绩效评价,初步形成了一套可参考、可借鉴的评估标准。

研究团队认为,中华环境

保护基金会作为我国生态环境保护领域的全国性慈善组织,不仅在自身公益项目上体现了高度的专业性;还致力于服务于环保公益领域发展大局,真正起到龙头型、枢纽型、平台型组织作用。“青山公益自然守护行动”项目,是生态环境类慈善组织与企业社会责任紧密结合、取长补短、共同促进的典型范例,项目创新性地将互联网平台、平台商户、平台用户、基金会、基层慈善组织、基层社区、受益地区、受益群众等多元主体有机结合,围绕生态保护和修复、保护地周边社区生计替代和保护地一线科研实践等多个方向的生态环境实践工作,同时形成可持续发展的模式,为我国社会力量参与生态环境保护提供了可借鉴的样板。

中华环境保护基金会作为新中国成立以来第一家专门从事环境保护公益事业的全国性 5A 级公募基金会,开展了诸如“迈向生态文明 向环保先锋致敬”“青山公益自然守护行动”“环保民间组织能力建设”“一汽-大众 中华环境保护基金会汽车环保创新引领计划”等众多资助项目。本次的生态环境类公益慈善项目资助方法和绩效评估研究课题是在中华环境保护基金会美团外卖青山公益专项基金的支持下开展的专题研究。除了在慈展会上发布的研究报告,该研究课题还产出《生态环境类公益慈善项目资助工作指引》《生态环境类公益慈善项目绩效评估标准》《生态环境类社会组织评价方法及评估标准》等三项团体标准草稿。(徐辉)